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Kazde zadanie powinno byé rozwiazane na oddzielnej kartce. Na kazdej kartce powinno
by¢: imie i nazwisko osoby zdajacej oraz jei numer indeksu, numer grupy ¢wiczeniowej do
ktérej osoba zdajaca uczeszcza, numer rozwigzywanego zadania oraz litera tematu.

1. Niech f; : R® — R? bedzie symetria wzgledem H : 2z, + 73 — 225 = 3 wzdhus
L =(1,0,1) + lin((1,1,1)), niech f, : R® — R bedzie przesunieciem o wektor (5, 6, 7) i
niech f3 : R — R3 bedzie jednokladnoscia o srodku (6,6,6) i skali 2.

a) Znalezé f1((1,3,0)).

b) Znale7¢ parametryzacje przestrzeni g(M), gdzie g = f3 0 f» oraz M jest plaszczyzng,
opisang réwnaniem z; — I + T3 = 5. '

2. Niech A = {(1,0,1),(1,2,0),(0,1,0)}, B = {(1,1,1),(0,1,1), (0,0, 1) }.

a) Niech ¢ € (R3)* bedzie funkcjonalem majacym w bazie dualnej do A wspéirzedne 1,2,3.
Znalez¢ wzdr na v i znalezé wspéirzedne funkcjonalu ¥ w bazie dualnej do B.

b) Niech ¢ : R*® — R?® bedzie takim przeksztalceniem liniowym, 2e M (p)4 =
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Dla jakich 7 € R funkcjonal ¢, ((z1, z2, z3)) = 71 + T2 + rz3 nalezy do im(p*) 1

3. Niech W C R* bedzie podprzestrzenis opisans réwnaniem 1~ T2+ 273+ 2x4 = 0 oraz
niech o = (1,1, 1,0). '

a) W R* ze standardowym iloczynem skalarnym znale?¢ baze ortonormalng przestrzeni
W, bazg ortonormalng przestrzeni W+ oraz znalesé rzuty prostopadie wektora o na W i
na W+,

b) Niech < (z1, 72,23, 24), (Y1, ¥2, 3, ¥a) >= Taya+3y3 +z4y4. Czy <, > jest iloczynem
skalarnym na przestrzeni R*? Czy <, > lw jest iloczynem skalarnym na przestrzeni W?

4. Niech po = (1,2,0), p1 = (1,1,1), p2 = (0,1,2), ¢ = (1,1,2), w, = (4,¢,¢2). W R3
zadany jest standardowy iloczyn skalarny.

a) Znalez¢ odlegloé¢ punktu q od af(po, p1), znalezé odleglosé punktu g od af(po,p1,p2)
oraz znalez¢ pole tréjkata conv(pg, p1, p2). ’
b) Dla jakich ¢ € R czworoscian conv(pg, p1, p2, w;) ma najmniejsza objetodd?

5. Niech p = (y1,...,%) € R", niech L = (b, .. .y bn) +lin((ay, ..., an)) bedzie prosta w
R™ i niech r1,..., 7% bedzie ciagiem & liczb rzeczywistych dodatnich, gdzie 1 <k<n W
R™ dany jest standardowy iloczyn skalarny.
a) Wykazaé, ze rzutem prostopadlym punktu p na prosta L jest punkt qg=(z1,-.-,2n),
gdzie z;=b;+ca; dla 1=1,...,n oraz c= g%}b—)
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b) Wykazaé, ze sposréd wszystkich k-wymiarowych réwnolegloscianéw R(po; a1, .., ax)
w R™ takich, ze |||l =r; dlad=1,...,k najwieksza k-wymiarowa objetos¢ ux maja te,
w ktorych a; L o dla wszystkich ¢ £ j. Obliczy¢ te najwieksza objetosé.



